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§ 56

Ekerö kommuns Verksamhetsredovisning per mars 2014
Dnr KS14/8

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att verksamhetsredovisning per mars 2014 noteras.
__________ 

Yttrar sig i ärendet
Peter Carpelan (M) yttrar sig i ärendet.
__________

Sammanfattning av ärendet
Resultatet för perioden är positivt med 27,8 mkr vilket är 17,6 mkr högre resultat än
periodens budget. Avgörande för periodens positiva avvikelse är något högre skatteintäkter
och lägre finansiella kostnader men framförallt lägre verksamhetskostnader.

Den samlade ekonomiska prognosen per mars bedöms till ett årets resultat om nära 28 mkr
vid årets slut. Resultatet är 2,1 procent av summa skatter, generella bidrag och kommunal
fastighetsavgift. Jämfört budget är prognosticerat resultat 12,5 mkr högre. Anledningen är
högre skatteintäkter och lägre finansnetto. Verksamhetskostnaderna är beräknade till 1 297
mkr och i stort i nivå med budget.

Årets investeringsbudget är sammanlagt 287,3 mkr. Under året beräknas att 179,4 mkr
ianspråktas.

Det finansiella målet om resultatnivå är uppfyllt, investeringarna kommer att kunna
finansieras med egna medel och målet nås. Mål om låneskuld nås inte heller i år men
låneskulden per invånare har något minskat jämfört årsskiftet genom en mindre
amortering. Balanskravet nås.

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag Kommunstyrelsen 2014-06-03 § 56
Tjänsteutlåtande kommunledningskontoret, 2014-05-12
PM kommunledningskontoret, 2014-05-10
Verksamhetsredovisning från nämnder, produktionsområden och redovisning av
Kommunstyrelsens budgettitlar
__________

Beslutet expedieras till
Ekonomichef 
Samtliga nämnder
Produktionschef barn- och utbildning
Produktionschef omsorg
Produktionschef Ekerö kultur
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§ 57

Planeringsförutsättningar och förslag till direktiv för budget 2015 med 
inriktning för åren 2016-2017
Dnr KS14/10

Beslut 
1) Kommunfullmäktige beslutar att förslag till budget ska vara en ekonomi i balans.

2) Kommunfullmäktige beslutar att förslag till budget ska sträva mot att resultatmålet 
årligen under planperioden 2015-2017 ska uppgå till minst 1 procent med sikte på att 
uppnå 2 procent. 

3) Kommunfullmäktige beslutar att nämnderna får i uppdrag att arbeta fram förslag till 
budget för år 2015 och inriktningsbudget för åren 2016-2017 inom de givna 
budgetramarna för beslut av Kommunfullmäktige i november 2014. Verksamhetens 
omfattning, inriktning kvalitet och förändringar jämfört 2014 års verksamhet och 
budget ska beskrivas.

4) Kommunfullmäktige beslutar att förslag till budget ska innehålla förslag till 
investeringsbudget för perioden 2015-2019. 

5) Kommunfullmäktige beslutar att Kommunstyrelsen får i uppdrag att leda och samordna 
budgetarbetet. 

6) Kommunfullmäktige beslutar att Kommunstyrelsen får i uppdrag att utarbeta förslag till 
finansiering av verksamheten.

__________ 

Yttrar sig i ärendet
Peter Carpelan (M), Lars Holmström (S), Lena Holst (MP) och Ylva Forslid (Ö) yttrar sig i 
ärendet.
__________

Reservationer
Lena Holst (MP) har inkommit med en skriftlig reservation.

Ylva Forslid (Ö) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande.
__________

Särskilt yttrande
Lars Holmström (S) har inkommit med ett särskilt yttrande.
__________

./.
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§ 57 forts.

Yrkanden
Peter Carpelan (M) yrkar i första hand att ärendet ska avgöras idag och i andra hand bifall 
till Kommunstyrelsens förslag.
 
Lena Holst (MP) och Ylva Forslid (Ö) yrkar att ärendet ska återremitteras för ytterligare 
beredning.

Propositionsordning
Ordförande ställer proposition på yrkandena om ärendet ska återremitteras för ytterligare 
beredning eller avgöras idag och finner att Kommunfullmäktige beslutar att ärendet ska 
avgöras idag.  I och med det bifallas Kommunstyrelsens förslag.
__________

Sammanfattning av ärendet
Beslut i ärende om planeringsförutsättningar och förslag till direktiv inklusive budgetramar 
för verksamheten är det ”officiella startskottet” för Ekerö kommuns budgetarbete. 
Planeringsförutsättningarna med förslag till årlig budgetram 2015-2017 per nämnd och 
med förslag till direktiv för det fortsatta budgetarbetet tar avstamp i: 
- Ekerö kommuns reglemente för god ekonomisk hushållning och finansiella mål.
- Beslutad driftbudget 2014 med inriktningsbudget för åren 2015-2016 och 

investeringsplan för 2014-2018. 
- Slutsatser i årsredovisning 2013 och 2014 års ekonomiska helårsprognos. 
- Den demografiska utvecklingen - befolkningsprognos Ekerö kommun - och 

volymförändringar i verksamheten.
- SKL:s cirkulär daterad 29 april 2014 med bedömningar och antaganden om 

budgetförutsättningar år 2014-2017 för kostnadsförändringar och utveckling av 
intäktsprognosen för skatteintäkter, generella statsbidrag och SCB:s prognos på intäkt 
från kommunal fastighetsavgift 

- Antaganden om kalkylförutsättningar avseende kommunens tillgång till likvida medel, 
räntans utveckling på marknaden, pris- och löneutveckling, nivå på 
personalomkostnadspålägg baserad på nivå för arbetsgivaravgifter, avtalsförsäkringar 
och utveckling av kommunens pensionskostnader och en sänkt internränta som 
påverkar internhyressystem och därmed även beställarnämndernas ersättningsnivåer 
till utförare. 

I promemorian redovisade förutsättningar och förslag till nämnders budgetramar och 
direktiv föreslås ligga till grund för det fortsatta budgetarbetet i kontor och nämnder. 

Planeringsförutsättningarna beräknar idag att Ekerös årliga resultat pekar mot ett 
budgeterat årets resultat om 1,2 procent och är i enlighet med finansiellt mål. Balanskravet 
är uppnått. 

./.
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§ 57 forts.

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag Kommunstyrelsen 2014-06-03 § 58
Tjänsteutlåtande kommunledningskontoret, 2014-05-19
PM kommunledningskontoret, 2015-05-19
__________

Beslutet expedieras till
Samtliga nämnder 
Revisorerna 
Ekonomichef 
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 Socialdemokratiska gruppen i kommunfullmäktige
 2014-06-17

SÄRSKILT YTTRANDE ärende 2  ”Planeringsförutsättningar och förslag till 
direktiv för budget 2015 med inriktning för åren 2016-2017

Det framtagna underlaget för ett inriktningsbeslut om det förestående budgetarbetet är på det 
hela taget välgrundat och välskrivet.
  
Innan det verkliga budgetarbetet påbörjas i nämnder och styrelser är dock enskilda 
verksamhetsmässiga och ekonomiska förutsättningar som krävs för att kunna säkra innehåll och 
kvalité i kommunens utbud av service till Ekerös medborgare inte fullt ut kända. 

Härtill kommer att resultatet av årets allmänna val och dess politiska konsekvenser naturligtvis 
heller inte är kända.

Mot den bakgrunden förbehåller vi socialdemokrater oss rätten att i den kommande 
budgetprocessen lägga fram de alternativa förslag till budget för kommunens nämnder och 
styrelser och för kommunen som helhet som vi finner nödvändiga och möjliga. 

Ekerö dag som ovan 
För Socialdemokraterna i kommunfullmäktige  

Lars Holmström
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Reservation av Miljöpartiet i Kf, 2014-06-17, ärende 2 
Planeringsförutsättningar och direktiv för budget 2015 med inriktning för åren 2016-2017

Det är naturligtvis viktigt att hushålla med skattebetalarnas pengar, att ha en budget i balans och att 
prioritera det som har störst vikt och inverkan i kommunens verksamhet. Det är också viktigt att ha 
handlingsberedskap inför förändringar. Det kan t ex hända att de ekonomiska prognoserna för åren 
2015 - 18 efter höstens riksdagsval visar sig gynnsammare än de prognoser som de nu föreslagna 
ramarna bygger på. Det kan också hända att statsanslagen, bland annat till skolsektorn, utökas efter 
höstens riksdagsval och regeringsbildning. Det kan till och med hända att det efter höstens 
kommunalval finns politisk majoritet för omprioriteringar i budgeten för 2015 och inriktningen för 
2016-17. 

Vi anser att det kommunfullmäktige som efter höstens kommunalval ska fatta beslut om budgeten för 
år 2015 och riktlinjer för 2016 -17 skulle få ett både bredare och bättre beslutsunderlag om

1) nämnderna i höstens budget motiverar de förslag inom nu föreslagna kostnadsramar som
innebär högre kostnader än i budgeten för 2014. Nämnderna bör ange vilka konsekvenser det får om 
kostnadsökningen inte beviljas.

2) nämnderna får full frihet att lägga fram även förslag som inte ryms inom de kostnadsramar som 
kommunfullmäktige fastställer. Nämnderna bör ange hur angeläget det är att förslaget
genomförs och vilka konsekvenser ett genomförande skulle få.

Miljöpartiet i Ekerö

Lena Holst
Katarina Bergwall
Anne Lindberg
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§ 58

Aktualitetsförklaring av Ekerö kommuns översiktsplan
Dnr KS13/181

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att översiktsplanen förklaras vara aktuell.
__________ 

Yttrar sig i ärendet
Peter Carpelan (M), Lars Holmström (S) och Lena Holst (MP) yttrar sig i ärendet.
__________ 

Reservationer
Lena Holst (MP) har inkommit med en skriftlig reservation.
__________

Särskilt yttrande
Lars Holmström (S) har inkommit med ett särskilt yttrande.
__________

Yrkanden 
Peter Carpelan (M) yrkar i första hand att ärendet ska avgöras idag och i andra hand bifall 
till Kommunstyrelsens förslag.

Lena Holst (MP) yrkar i första hand att ärendet ska återremitteras för ytterligare beredning
och i andra hand avslag.

Propositionsordning
Ordförande ställer proposition på yrkandena om ärendet ska återremitteras för ytterligare 
beredning eller avgöras idag och finner att Kommunfullmäktige beslutar att ärendet ska 
avgöras idag.  

Ordförande ställer proposition på yrkandena och finner att Kommunfullmäktige beslutar i 
enlighet med Kommunstyrelsens förslag.
__________

Sammanfattning av ärendet
Aktualitetsförklaringen avser Översiktsplan Ekerö kommun, till år 2015 - med sikte på
2030. Översiktsplanen antogs av Kommunfullmäktige den 13 december 2005 och
aktualitetsförklarades av Kommunfullmäktige den 25 maj 2010.

Varje kommun ska enligt bestämmelserna i plan- och bygglagen (PBL) ha en aktuell
översiktsplan. Kommunfullmäktige ska under varje mandatperiod, ta ställning till
översiktsplanens aktualitet. 

./.
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§ 58 forts. 

Länsstyrelsen i Stockholms län har inför aktualitetsförklaring, lämnat en sammanfattande 
redogörelse till Ekerö kommun.

Kommunfullmäktiges ställningstagande begränsas till frågeställningen, i vilken
utsträckning planens intentioner fortfarande är aktuella - med hänsyn till förändrade
förutsättningar, lagstiftning, politisk förankring mm. Ekerö kommun ska utvecklas med
försiktighet och omtanke. Planen ska behandla angelägna frågor som boende, näringsliv,
service, kommunikationer, friluftsliv och turism mm. Förutsättningar skapas för nya
insatser i våra värdefulla natur- och kulturmiljöer.

Sedan år 2005 har ny lagstiftning tillkommit, eller i vissa fall förändrats. Externa underlag i
form av allmänna råd och riktlinjer mm har upprättats, främst efter initiativ av Regeringen
och Länsstyrelsen i Stockholms län.

Regional utvecklingsplan för Stockholmsregionen (RUFS 2010), som ska utgöra ett
underlag för framtagande av översiktsplan - har framtagits av Stockholms läns
landsting/Regionplanekontoret, i nära samverkan med bland andra länets kommuner.

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag Kommunstyrelsen 2014-06-03 § 48
Tjänsteutlåtande kommunledningskontoret, 2014-05-14
PM kommunledningskontoret, 2014-05-14
Skrivelse - Länsstyrelsens sammanfattade redogörelse för Ekerö kommun, 2014-02-17
Bilaga – Länsstyrelsens sammanfattande redogörelse för kommunerna i Stockholms län del 
2, 2014-02-21
__________ 

Beslutet expedieras till
Boverket 
Länsstyrelsen i Stockholms län 
Stockholms läns landsting/Tillväxt, miljö och regionplanering 
Kommunförbundet Stockholms län 
Barn- och utbildningsnämnden 
Socialnämnden 
Kultur- och fritidsnämnden 
Miljönämnden 
Byggnadsnämnden 
Tekniska nämnden 
Näringslivsrådet 
Planeringschefen 
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 Socialdemokratiska gruppen i kommunfullmäktige
 2014-06-17

SÄRSKILT YTTRANDE ärende 3 

Översiktsplan 
Då beslutet om en aktualisering av översiktplan tas strax innan ett val och att framtagande av en ny 
översiktplan kommer att påbörjas under 2015 så hänvisar vi till vårt ställningstagande från december 
2005.

Det ska noteras att när nuvarande översiktsplan beslutades så yrkade Socialdemokraterna på flera 
viktiga förslag som fortfarande högaktuella. Exempel på det är:

Natur, kultur och miljö
• I översiktplanen ska det tydligt anges att miljöhänsyn ska iakttas vid alla kommunala överväganden 
och beslut som påverkar naturresurser och den biologiska mångfalden. Vidare att 
miljökonsekvensanalyser ska göras i syfte att förebygga miljöskador och motverka hälsorisker.

Vägar på land och vatten
• Förutsättningarna för att en spårbunden kollektivtrafik mellan den framtida utökade tätorten Ekerö 
(tätortsbandet) och Brommaplan på sikt ska komma till stånd ska anges i översiktsplanen.
• Det ska framgå av översiktplanen att Ekerö kommunen riktar krav på en bättre fungerande 
kollektivtrafik till och från samt inom kommunen. Detta avser bl.a. ökad turtäthet och bekvämare 
bussar, ett utökat antal strategiskt belägna infartsparkeringar och effektivare tvärförbindelser mellan 
öarna.
• Kommunens anspråk på att tidigare prövade passagerarbåtförbindelser mot staden med attraktiva 
restider och turtäthet ska återinföras ska även framgå av planen

Befolkning och bostäder
• Det ska, med hänvisning till Socialdemokraternas samrådsyttrande gällande utveckling och 
framåtskridande i Ekerö kommun, framgå av översiktsplanen att kommunen skall verka och planera 
för en utveckling mot bortåt 40 000 - 50 000 invånare år 2030 - detta som en del i ansvaret för såväl 
den egna bostadsförsörjningen som för den Stockholmsregionen som helhet.

Lars Holmström
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Reservation Kf 2014-06-17, ärende 3 - Aktualitetsförklaring av Ekerö kommuns översiktsplan

Vi reserverar oss mot kommunfullmäktiges beslut att inte återremittera ärendet för att få redovisning 
av vilka målsättningar som har uppnåtts, med kommentarer om framgångsfaktorer, och vad i planen 
som inte genomförts eller "gått snett" och vad som behöver göras för att åtgärda dessa brister.

Reservation även mot kommunfullmäktiges beslut att förklara översiktsplanen aktuell. 

Exempel på brister som gör att vi inte anser att översiktsplanen kan förklaras aktuell är:

Dåligt renade avlopp förorenar Mälaren och hotar dricksvattnet för mer än 1 miljon människor i 
regionen. Den politiska majoriteten har inte avsatt tillräckliga resurser för att åtgärda bristerna.

Om projektet Förbifart Stockholm genomförs hotas Mälaren och dricksvattenförsörjningen av ännu 
mera föroreningar när enorma mängder bergmassor ska sprängas bort, krossas, flyttas till tillfälliga 
hamnar och fraktas med båt till platser vid Mälaren. 

Bristen på hyreslägenheter ökar. Översiktsplanen räknade med 1500 åretruntbostäder under åren 
2006-2015, cirka 500 av dem skulle bli lägenheter i flerbostadshus. Men antalet hyreslägenheter 
sjunker fortfarande. Kommunen säljer ut hyreslägenheter som blir tomma. Bostadskön blir allt 
längre.

Nytt särskilt boende i Stenhamra har ännu inte börjat byggas.

Det saknas lättskötta hyresbostäder för 55+. Det har byggts 55+ bostäder, men de har blivit dyra och 
det behövs många fler. Bostäder som underlättar livet för de boende och för hemtjänsten och minskar 
behovet av särskilt boende och därmed kommunens kostnader.

Underhållet av kommunens fastigheter är sedan länge eftersatt. Andelen akut underhåll är onormalt 
högt och kostnadskrävande, trots de senaste årens extra satsningar. Mångåriga brister i underhållet av 
förskolor och skolor har försämrat arbetsmiljö och hälsa vilket har försämrat lärarnas förutsättningar 
att förmedla kunskap och elevernas förutsättningar att uppnå kunskapsmålen. Läget har börjat 
förbättras men problem kvarstår.

Miljöpartiet

Lena Holst
Katarina Bergwall
Anne Lindberg
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§ 59

Exploateringsavtal för Brunna Handelsområde (del av Träkvista 1:7 m fl)
Dnr KS14/106

Beslut 
1) Kommunfullmäktige godkänner exploateringsavtal daterat 2014-04-30//05-06 mellan 

Ekerö kommun och NCC AB och AB L-E Lundberg avseende del av fastigheten Träkvista 
1:7 m fl. 

2) Kommunfullmäktige beslutar att ge Kommunstyrelsens ordförande i uppdrag att 
underteckna avtalet.

__________ 

Sammanfattning av ärendet
Detta ärende redovisar förslag till exploateringsavtal avseende etablering av ett 
handelsområde i Brunna. NCC och Lundbergs är fastighetsägare och avser uppföra ett 
handelsområde. Etablering innebär att vissa VA-ledningar/diken måste flyttas. Planen 
innebär även att en allmän parkering med plats för återvinningsstation medges. Kommunen 
uppför gångpassage över Älvnäsvägen och en träddunge norr om planområdet till skydd för 
de närboende villaägarna. Byggherrarna lämnar ett bidrag med 1 Mkr för åtgärderna. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag Kommunstyrelsen 2014-06-03 § 61
Tjänsteutlåtande tekniska kontoret, 2014-05-06
Exploateringsavtal, för fastigheten Träkvista 1:7 m fl, 2014-04-30//05-06
__________

Beslutet expedieras till
Tekniska kontoret  
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§ 60

Detaljplan för Brunna Handelsområde (del av Träkvista 1:7 m fl) - 
antagande
Dnr KS12/37

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att detaljplan för Brunna handelsområde (del av Träkvista 1:7 
m fl) antas.
__________ 

Yttrar sig i ärendet
Peter Carpelan (M), Lena Holst (MP), Gunilla Lindberg (FP), Gina Rosales och Ylva Forslid 
(Ö) yttrar sig i ärendet.
__________

Deltar inte beslutet
Desireé Björk (Ö) deltar inte i beslutet.
__________

Reservationer
Gunilla Lindberg (FP) och Lena Holst (MP) har inkommit med skriftliga reservationer.
__________

Yrkanden 
Peter Carpelan (M), Ylva Forslid (Ö), Gina Rosales (V) yrkar bifall till Kommunstyrelsens 
förslag.

Lena Holst (MP) och Gunilla Lindberg (FP) yrkar avslag på Kommunstyrelsens förslag.

Propositionsordning
Ordförande ställer proposition på yrkandena och finner att Kommunfullmäktige beslutar i 
enlighet med Kommunstyrelsens förslag.
__________

Omröstning
Omröstning begärs och skall verkställas.

Omröstningsproposition 
Den som vill bifalla Kommunstyrelsens förslag röstar Ja.

Den som vill avslå densamma röstar Nej.
 

./.
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§ 60 forts.

Omröstningsresultat
Ja-röster angavs av:
Peter Carpelan (M), Adam Reuterskiöld (M), Staffan Strömbäck (M), Helena Butén (M), 
Lennart Nilsson (M), Jan Runesten (M), Kerstin Balck Ahlén (M), Lars-Olof Laurén (M), 
Uma Ormont (M), Robert Claussnitzer (M), Robert Brente (M), Mats Ahlbom (M), Liselotte 
Claussnitzer (M), Hans Henriksen (M), Sven Wikblom (M), Anna-Stina Eklund Wivallius 
(M), Inger Linge (M), Solveig Brunstedt (C), Sivert Åkerljung (KD), Peter Östergren (KD), 
Lars Holmström (S), Hanna Svensson (S), Ulric Andersen (S), Johan Hammarström (S), 
Gina Rosales (V), Ylva Forslid (Ö), och Bernt Richloow (Ö).

Nej-röster angavs av: 
Ingegerd Danielsson (FP), Gunilla Lindberg (FP), Jan-Eric Billter (FP), Gunnar Pihl (FP), 
Lena Holst (MP), Anne Lindberg (MP), Katarina Bergwall (MP) och Inger Andersen (S).

Avstår:
Kjell-Erik Börjesson (C) och Inger Blomberg (Ö).

Kommunfullmäktige har med 27 ja-röster mot 8 nej-röster, två som avstår och en som inte 
deltar i beslutet, beslutat i enlighet med Kommunstyrelsens förslag.
__________

Sammanfattning av ärendet
Stadsarkitektkontoret fick den 21 februari 2012 i uppdrag att påbörja detaljplanering av 
berörda fastigheter, i samband med att ett positivt planbesked gavs. 

Kommunstyrelsens arbetsutskott angav att i området mellan Lidl och den nytillkommande 
bebyggelsen ska erforderligt antal parkeringsplatser tillskapas för att tillgodose de framtida 
behoven vid Träkvistavallen. 

Stadsarkitektkontoret fick den 5 september 2013 i uppdrag att samråda om detaljplanen. 
Den 18 februari 2014 gavs kontoret i uppdrag att genomföra granskning. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag Kommunstyrelsen 2014-06-03 § 61
Tjänsteutlåtande stadsarkitektkontoret, 2014-05-05
Detaljplan, maj 2015
Planbeskrivning, 2014-05-05
Illustration, maj 2013
Utlåtande, 2014-05-05
__________

Beslutet expedieras till
Stadsarkitektkontoret 
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Folkpartiet Liberalerna/Ekerö

RESERVATION

Detaljplan för Brunna Handelsområde (del av Träkvista 1:7 m fl) – antagande

Folkpartiet reserverar sig mot beslutet att föreslå Kommunfullmäktige att anta detaljplan för Brunna 
Handelsområde.

Folkpartiet anser, liksom i tidigare lagda reservationer, att platsen för ett handelsområde i Brunna är 
ytterst olämplig. Handelsområdet kommer i framtiden att ligga omgärdat av flera bostadsområden 
och omgivningen kommer att störas av buller och trafik. Vi anser att Älvnäs Grustag skulle vara en 
lämpligare plats för verksamheter som kräver större butikslokaler.  Idéer om att bilda en företagsby 
här finns redan.

Brunna Handelsplats bör utredas i ett större sammanhang – som utnyttjandet av Brunna gärde och 
eventuell omläggning av Ekerövägen.

Ekerö 2014-06-04

Gunilla Lindberg
Gruppledare/FPLib/Ekerö
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Reservation i Kf 2014-06-17, ärende 5, Brunna handelsområde

Planerna går vidare på att i centrala Träkvista, bakom Lidl, på det låglänta grönområdet ner mot 
Älvnäs, låta Byggmax och/eller företag med liknande affärsidé att etablera sig. Denna typ av 
storhandel sker från en stor enkel byggnad, i folkmun kallad köplada, omgiven av ett utomhuslager 
för trä eller andra utrymmeskrävande varor. Alltsammans är beläget på en stor asfalterad yta. Ingen 
vacker syn, med andra ord. 

Nästan alla kunder hos storhandel är bilburna. Det vore bättre att placera sådan affärsverksamhet i 
industri- eller arbetsområden, eller åtminstone en bit bort från bostadsbebyggelse och 
gångtrafikanter. 

En annan konsekvens av att bygga på låglänta gröna ytor och hårdgöra mycket av marken i tätorter är 
att fler och häftigare framtida regn kan resultera i översvämningar i intilliggande bostadshus. Vattnet 
kan inte rinna undan utan stannar i stället på det mest låglänta stället och riskerar att rinna in i källare 
och även skära av transporter till och från husen i området.

Miljöpartiet reserverar sig således mot den föreslagna lokaliseringen, Byggmax och liknande företag 
hör hemma i mindre centralt läge och utom synhåll för bostadsbebyggelse. Vi anser att den gröna 
kilen ska värnas mot alla ytterligare ingrepp.

För Miljöpartiet

Lena Holst
Katarina Bergwall
Anne Lindberg
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§ 61

Utvärdering av ägardirektiv och bolagsordning för AB Ekerö Bostäder
Dnr KS13/20

Beslut 
Kommunfullmäktige noterar återrapporteringen.
__________ 

Yttrar sig i ärendet
Peter Carpelan (M), Lena Holst (MP), och Ylva Forslid (Ö) yttrar sig i ärendet.
__________ 

Reservationer
Miljöpartiet har inkommit med en skriftlig reservation.

Socialdemokraterna, Vänsterpartiet och Ö-partiet reserverar sig till förmån för eget 
yrkande.
__________

Yrkanden
Peter Carpelan (M) yrkar bifall till Kommunstyrelsens förslag. 
 
Lena Holst (MP), Lars Holmström (M), Gina Rosales (V) och Ylva Forslid (Ö) yrkar att 
ägardirektiven kompletteras med samma text som i paragraf 3 i bolagsordningen: "Bolaget 
har till ändamål för sin verksamhet att inom Ekerö kommun förärva, avyttra, äga, 
bebygga och förvalta fastigheter eller tomträtter med bostäder, affärslägenheter och 
därtill hörande kollektiva anordningar. Lägenheterna ska huvudsakligen upplåtas med 
hyresrätt." Att texten förs in antingen under rubriken "Bolagets verksamhet" eller under 
rubriken "Bolagets ändamål" i ägardirektiven.

Propositionsordning
Ordförande ställer proposition på yrkandena och finner att Kommunfullmäktige beslutar i 
enlighet med Kommunstyrelsens förslag.
__________

Sammanfattning av ärendet
Kommunfullmäktige antog nya ägardirektiv och ny bolagsordning för AB Ekerö Bostäders 
2013-06-18 § 48. I samband med detta beslutades att ägardirektiv och bolagsordning skulle 
utvärderas till Kommunfullmäktiges sammanträde i juni 2014. 

Bedömningen från kommundirektören och AB Ekerö Bostäders VD är att ägardirektiv och 
bolagsordning i sin nuvarande utformning fungerar väl som styrdokument. Det finns idag 
en tydlig roll- och sansvarsfördelning som ger goda förutsättningar för att bedriva ett för 
båda parter gott sammarbete. 

./.
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§ 61 forts.

I samband med att AB Ekerö Bostäder färdigställer sin affärsplan kan ägardirektiven 
behöva justeras men i dagsläget behöver inga förändringar behöver göras. 

Det finns dock ett behov av att göra en justering i bolagsordningen när det gäller 
firmateckning. Denna förändring kommer i ett separat ärende. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag Kommunstyrelsen 2014-06-03 § 65
Styrelseprotokoll AB Ekerö Bostäder nr 5/2014 per capsulam
Tjänsteutlåtande kommunledningskontoret och AB Ekerö bostäder, 2014-04-24
Protokollsutdrag Kommunfullmäktige 2013-06-18 § 48
Gällande ägardirektiv för AB Ekerö Bostäder
Bolagsordning för AB Ekerö bostäder
__________

Beslutet expedieras till
Kommundirektören
AB Eker Bostäder
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Reservation Kf 2014-06-17, ärende 6, Utvärdering av ägardirektiv och bolagsordning för AB 
Ekerö Bostäder 

Vi beklagar att kommunfullmäktige inte ville bifalla vårt tilläggsyrkande

- Att ägardirektiven kompletteras med samma text som i paragraf 3 i bolagsordningen:
"Bolaget har till ändamål för sin verksamhet att inom Ekerö kommun förärva, avyttra, äga, bebygga 
och förvalta fastigheter eller tomträtter med bostäder, affärslägenheter och därtill hörande kollektiva 
anordningar. Lägenheterna ska huvudsakligen upplåtas med hyresrätt."
och
- Att texten förs in antingen under rubriken "Bolagets verksamhet" eller under rubriken "Bolagets 
ändamål" i ägardirektiven.

Att den texten skulle vara mindre viktig än all text på 3 sidor som ägardirektivet nu innehåller är för 
oss obegripligt.

För Miljöpartiet

Lena Holst
Katarina Bergwall
Anne Lindberg
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§ 62

Revidering av bolagsordning för AB Ekerö Bostäder
Dnr KS14/121

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att § 14 i bolagsordningen för AB Ekerö Bostäder ändras och 
får följande lydelse: Firman tecknas av styrelsen. Firman tecknas i förening av VD och 
styrelsens ordförande. Dessutom har verkställande direktören rätt att teckna firman 
beträffande löpande förvaltningsåtgärder.
__________ 

Sammanfattning av ärendet
Kommunfullmäktige antog nya ägardirektiv och ny bolagsordning för AB Ekerö Bostäders 
2013-06-18 § 48. I samband med detta beslutades att ägardirektiv och bolagsordning skulle 
utvärderas till Kommunfullmäktiges sammanträde i juni 2014. 

I utvärderingen som presenteras i separat ärende gör kommundirektören och VD för AB 
Ekerö Bostäder bedömningen att ägardirektiv och bolagsordning i sin nuvarande 
utformning fungerar väl som styrdokument. 

Utvärderingen har dock föranlett ett förslag till justering i bolagsordningen. 

I nuvarande bolagsordning står i § 14 följande: 
Styrelsen får ej bemyndiga annan än styrelseledamot eller VD att teckna bolagets firma. 
Sådant bemyndigande får endast avse två personer i förening. 
För att förtydliga och skapa en mer praktisk hantering är förslaget är att paragrafen ändras 
och istället får följande lydelse: Firman tecknas av styrelsen. Firman tecknas i förening av 
VD och styrelsens ordförande. Dessutom har verkställande direktören rätt att teckna firman 
beträffande löpande förvaltningsåtgärder. 

Beslutsunderlag
Protokollsutdrag Kommunstyrelsen 2014-06-03 § 66
Tjänsteutlåtande kommunledningskontoret och AB Ekerö Bostäder, 2014-06-03
Protokollsutdrag Kommunfullmäktige 2013-06-18 § 48
Gällande ägardirektiv för AB Ekerö Bostäder
Förslag till ny bolagsordning för AB Ekerö bostäder
__________

Beslutet expedieras till
AB Ekerö Bostäder 
Kommundirektören 
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§ 63

Nyemission i Stockholmsregionens Försäkrings AB
Dnr 06/KS203

Beslut 
Kommunfullmäktige accepterar den föreslagna nyemissionen.
__________ 

Sammanfattning av ärendet
Sigtuna kommun har ansökt om att få bli delägare i SRF. Enligt bolagsordningen § 14 ska en 
ändring av bolagets faktiska aktiekapital eller antal aktier i bolaget underställas samtliga 
aktieägande kommuners fullmäktigeförsamlingar. 

Kommunledningskontoret ser ingen anledning till att inte acceptera den föreslagna 
nyemissionen. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag Kommunstyrelsen 2014-06-03 § 68
Tjänsteutlåtande kommunkansliet, 2014-05-19
Skrivelse angående nyemission i Stockholmsregionens försäkrings AB (SRF), 2014-05-14
__________

Beslutet expedieras till
Stockholmsregionens försäkrings AB (SRF)
Sigtuna kommun 
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§ 64

Uppräkning av taxor gällande sotning och brandskyddskontroll
Dnr KS14/128

Beslut 
Kommunfullmäktige fastställer de föreslagna taxorna avseende sotning och 
brandskyddskontroll för Haninge, Södertälje, Botkyrka, Ekerö, Nacka, Nykvarn och Salem 
att gälla från och med den dag de nya entreprenörsavtalen träder i kraft för respektive 
kommun.
__________ 

Sammanfattning av ärendet
Vid Södertörns brandförsvarsförbunds direktionssammanträde 2014-04-25 beslutades om 
uppräkning av taxor gällande sotning och brandskyddskontroll, § 31. Då kommunalförbund 
ej själva får fastställa sin taxa, enligt beslut i högsta förvaltningsdomstolen 2013-12-12 (mål 
nr 3835-12) skall kommunfullmäktige i förbundets medlemskommuner fatta beslut om 
denna taxa. 

I samband med upphandling av nya entreprenörer av sotning i kommunerna Botkyrka, 
Ekerö, Haninge, Nacka, Nykvarn, Salem och Södertälje har nuvarande taxa setts över i syfte 
att få en enhetlig taxa med relevant kostnadstäckning för sotning och brandskyddskontroll i 
respektive kommun. Den föreslagna taxan är en sammanvägning av faktorerna kostnad, 
kvalitet och service. 

Nuvarande taxa är gemensam för sotning för de sju kommunerna (Botkyrka, Ekerö, 
Haninge, Nykvarn, Salem, Södertälje och Tyresö) där nya entreprenörsavtal tecknas, att 
gälla fr o m det datum de nya avtalen träder i kraft. På samma sätt kompletteras taxan även 
avseende brandskyddskontroll att gälla fr o m att Sbff övertar brandskyddskontrollen. 

För övriga tre kommuner i förbundet med utförande av sotning och brandskyddskontroll 
enligt s.k. normalavtal (Huddinge, Nynäshamn och Tyresö) fortsätter redan beslutade taxor 
avseende sotning och brandskyddskontroll enligt respektive avtal att gälla. 

Beslutsunderlag
Protokollsutdrag Kommunstyrelsen 2014-06-03 §  69
Tjänsteutlåtande kommunkansliet, 2014-05-27
Protokollsutdrag Södertörns brandförsvarsförbund 2014-04-25 § 31
Tjänsteutlåtande Södertörns brandförsvarsförbund, 
Bilaga - Förslag till taxor gällande sotning och brandskyddskontroll
Bilaga - Nu gällande taxor gällande sotning och brandskyddskontroll, 2014-04-01
__________

Beslutet expedieras till
Södertörns brandförsvarsförbund 
Haninge kommun, Södertälje kommun, Botkyrka kommun, Nacka kommun, Nykvarn 
kommun och Salems kommun
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§ 65

Revidering av principer för parboende i särskilda boendeformer
Dnr KS12/236

Beslut
1) Kommunfullmäktige fastställer reviderade principer för parboende i särskilt boende.

2) Kommunfullmäktige beslutar att överlämna fortsatt handhavande av principer för 
parboende i särskilda boendeformer till Socialnämnden. 

__________ 

Yttrar sig i ärendet
Staffan Strömbäck (M) yttrar sig i ärendet.
__________ 

Sammanfattning av ärendet
I november 2012 infördes en ny bestämmelse avseende rätten till parboende i
Socialtjänstlagen. Förändringen innebär att makar och sambor som varaktigt har levt
tillsammans under vissa förutsättningar har rätt att fortsätta bo tillsammans även i de fall
endast den enes behov kräver boende i särskild boendeform.

Kommunfullmäktige har därefter fastställt principer för parboende som gäller i Ekerö
kommun. Under hösten har Socialstyrelsen publicerat en vägledning till kommunerna för
tillämpningen av socialtjänst- och hyreslagstiftningen avseende parboende i särskilda
boendeformer.

Som en följd av Socialstyrelsens vägledning behöver de av Kommunfullmäktige fastställda
principerna revideras något.

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag Kommunstyrelsen 2014-05-13 § 51
Protokollsutdrag Socialnämnden 2014-03-26 § 36
Tjänsteutlåtande nämndkontoret social, 2014-02-17
PM nämndkontor social, 2014-02-10
Bilaga, Principer för parboende, 2013-04-08 rev 2014-02-17
Bilaga, Överenskommelse om avstående från besittningsskydd
__________

Beslutet expedieras till
Socialnämnden 
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§ 66

Överenskommelse om ärendehantering avseende hemlösa mellan 
kommunerna i Stockholms län
Dnr KS14/97

Beslut 
1) Kommunfullmäktige antar överenskommelse om ärendehantering avseende hemlösa 

mellan kommunerna i Stockholms län. 

2) Kommunfullmäktige beslutar att överlämna fortsatt handhavande av 
överenskommelsen till Socialnämnden.

__________ 

Sammanfattning av ärendet
Den 10 oktober 20213 beslutade KSLs styrelse att rekommendera länets kommuner att anta
överenskommelsen för ärendehantering avseende hemlösa i Stockholms län samt att denna
ersätter de tidigare riktlinjerna.

Sedan 2006 har de funnits riktlinjer för ärendehantering avseende hemlösa mellan
kommuner i Stockholms län. Kommunfullmäktige antog riktlinjerna den 27 maj 2008 §
76(dnr KS08/112). Av flera anledningar finns behov av att revidera riktlinjerna. En
arbetsgrupp med representanter från några av kommuner i länet har arbetet fram ett nytt
förslag som under våren varit ute på tjänstemannaremiss i kommunerna. 21 kommuner
svarade på remissen och de allra flesta som svarat är positiva till en överenskommelse
mellan kommunerna. Många bra synpunkter har inkommit gällande definitioner,
förtydliganden, tillägg och förslag på hur vi kan hantera om kommuner hamnar i tvist.
Arbetsgruppen har efter detta arbetat om delar av förslaget.

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag Kommunstyrelsen 2014-05-13 § 50
Protokollsutdrag Socialnämnden 2014-03-26 § 38
Tjänsteutlåtande socialkontoret, 2014-02-24
Rekommendation från KSL att teckna överenskommelse om ärendehantering avseende
hemlösa mellan kommunerna i Stockholms län, 2013-10-10
Överenskommelse om ärendehantering avseende hemlösa mellan kommunerna i
Stockholms län, 2013-10-10
__________

Beslutet expedieras till
Kommunförbundet Stockholms län
Socialnämnden 
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§ 67

Socialnämndens rapportering av ej verkställda beslut 2014, kvartal 1
Dnr KS14/117

Beslut
Kommunfullmäktige noterar rapporteringen.
__________ 

Sammanfattning av ärendet
Socialnämnden ska till Kommunfullmäktige lämna en statistikrapport över hur många av
nämndens gynnande beslut enligt 4 kap 1 § SoL och 9 § LSS som inte har verkställts inom
tre månader från dagen för respektive beslut. Nämnden skall vidare ange vilka typer av
bistånd/insatser dessa beslut gäller samt hur lång tid som har förflutit från dagen för
respektive beslut. Nämnden skall även lämna en statistikrapport till Kommunfullmäktige
över hur många av nämndens gynnande beslut enligt 4 kap 1 § och 9 § LSS som inte har
verkställts på nytt inom tre månader från den dag då verkställigheten avbröts. Nämnden
skall också ange vilka typer av bistånd/insatser dessa beslut gäller samt hur lång tid som
har förflutit från dagen för respektive beslut.

Rapportering ska ske en gång per kvartal och denna rapportering avser 1:a kvartalet 2014.

SoL = Socialtjänstlag (2001:453)
LSS = Lag (1993:387) om stöd och service till vissa funktionshindrade

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag Kommunstyrelsen 2014-06-03 § 72
Protokollsutdrag Socialnämnden 2014-05-14 § 55
Redovisning av ej verkställda beslut kvartal 1 2014
__________

Beslutet expedieras till
Socialnämnden 
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§ 68

Redovisning av ej färdigberedda motioner, 1:a redovisningen 2014
Dnr KS14/115

Beslut 
Kommunfullmäktige noterar redovisningen.
__________ 

Sammanfattning av ärendet
Enligt Kommunfullmäktiges arbetsordning § 30 ska Kommunstyrelsen två gånger per år till
Kommunfullmäktige redovisa de motioner som ännu inte är färdigberedda. Detta är 2014
års första redovisning.

Hittills under 2014 (t.o.m. KF 22 april) har 9 nya motioner remitterats till 
Kommunstyrelsen och 4 har behandlats. Idag finns totalt 10 motioner som ännu inte är
färdigberedda och av dessa är ingen äldre än ett år.

1 av motionerna beräknas återkomma till Kommunfullmäktige i juni, 7 i oktober 2014 och
övriga i december 2014.

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag Kommunstyrelsen 2014-06-03 § 71
Tjänsteutlåtande kommunkansliet, 2014-05-08
Bilaga - Redovisning av ej färdigberedda motioner, 1a redovisningen 2014
__________

Beslutet expedieras till
Kommunkansliet  
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§ 69

Motion - Rutin för uppföljning av att kommunfullmäktiges beslut som är 
av uppdragskaraktär blir verkställda
Dnr KS13/117

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att motionen anses behandlad.
__________ 

Yttrar sig i ärendet
Ylva Forslid (Ö), Peter Carpelan (M) och Staffan Strömbäck (M) yttrar sig i ärendet.
__________

Reservationer
Ylva Forslid (Ö) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande.
__________

Yrkanden 
Peter Carpelan (M) yrkar att motionen anses behandlad.

Ylva Forslid (Ö) yrkar att motionen ska bifallas.

Propositionsordning
Ordförande ställer proposition på yrkandena och finner att Kommunfullmäktige beslutar i 
enlighet med Kommunstyrelsens förslag.
__________

Sammanfattning av ärendet
Ylva Forslid (Ö), Desirée Björk (Ö), Bernt Richloow (Ö) och Linus Forslid (Ö) har i en
motion föreslagit Kommunfullmäktige besluta att:
- ”Kommunfullmäktiges beslut av uppdragskaraktär förses med tidsramar när besluten 

ska vara verkställda samt uppföljning av verkställigheten införs.
- Kommunstyrelsen införa en rutin som innebär att alla oavslutade 

kommunfullmäktigeuppdrag av uppdragskaraktär redovisas i kommunstyrelsen två 
gånger per år och följs upp enligt kommunstyrelsens uppsiktsplikt”.

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag Kommunstyrelsen 2014-06-03 § 70
Motionssvar kommunkansliet, 2014-05-06
Protokollsutdrag Kommunstyrelsens arbetsutskott 2014-09-25 § 126
Protokollsutdrag Kommunfullmäktige 2013-06-18 § 59
Motion av Ylva Forslid (Ö), Desirée Björk (Ö), Bernt Richloow (Ö) och Linus Forslid (Ö)
2013-04-22
__________
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§ 70

Fråga om upphandlingen av persontransporter
Dnr KS14/148

Beslut 
Frågan anses besvarad.
__________ 

Yttrar sig i ärendet
Inger Andersen (S) och Peter Carpelan (M) yttrar sig i ärendet.
__________ 

Sammanfattning av ärendet
Inger Andersen (S) har frågat Kommunstyrelsens ordförande Peter Carpelan (M): ”Varför 
tog kommunstyrelsens Arbetsutskott inte hänsyn till den mycket starka opinion och oro 
kring verksamhetens kvaliteter och säkerhet när upphandlings-beslutet behövdes tas 
om?”.

Frågan besvarades muntligt på sammanträdet.
__________

Beslutsunderlag 
Fråga av Inger Andersen (S) till Peter Carpelan (M), 2014-06-13
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§ 71

Fråga om Klöverskolan
Dnr KS14/151

Beslut 
Frågan anses besvarad.
__________ 

Yttrar sig i ärendet
Lena Holst (MP) och Peter Carpelan (M) yttrar sig i ärendet.
__________ 

Sammanfattning av ärendet
Lena Holst (MP) har frågat Kommunstyrelsens ordförande Peter Carpelan (M): ”Hur ska 
elever med neuropsykiatriska funktionsnedsättningar i Ekerö ges möjligheter till likvärdig 
utbildning och att nå kunskapsmålen om Klöverskolan inte tar in nya elever inför hösten 
istället för de som slutat?”

Frågan besvarades muntligt på sammanträdet.
__________

Beslutsunderlag 
Fråga av Lena Holst (MP) till Peter Carpelan (M), 2014-06-13
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§ 72

Fråga om Klöverskolan
Dnr KS14/151

Beslut 
Frågan anses besvarad.
__________ 

Yttrar sig i ärendet
Hanna Svensson (S) och Peter Carpelan (M) yttrar sig i ärendet.
__________ 

Sammanfattning av ärendet
Hanna Svensson (S) har frågat Kommunstyrelsens ordförande Peter Carpelan (M): ”Kan du 
här vid dagens fullmäktige lugna oroliga föräldrar som har barn med särskilda behov i 
Ekerö, att de även i framtiden kommer att ha tillgång till en avskild verksamhet likt 
Klöverskolan, inom Ekerö kommun?”

Frågan besvarades muntligt på sammanträdet.
__________

Beslutsunderlag 
Fråga av Hanna Svensson (S) till Peter Carpelan (M), 2014-06-12
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§ 73

Fråga om Närlundaskolan
Dnr KS14/154

Beslut 
Frågan anses besvarad.
__________ 

Yttrar sig i ärendet
Desireé Björk (Ö) och Adam Reuterskiöld (M) yttrar sig i ärendet.
__________ 

Sammanfattning av ärendet
Desireé Björk (Ö) har frågat Tekniska nämndens ordförande Adam Reuterskiöld (M): 
”Anser du att föräldrar inför det fria skolvalet bör informeras om detta på 
Närlundaskolans hemsida?” 

Frågan besvarades muntligt på sammanträdet.
__________

Beslutsunderlag 
Fråga av Desireé Björk (Ö) till Adam Reuterskiöld (M), 2014-06-13
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§ 74

Fråga om Närlundaskolan
Dnr KS14/155

Beslut 
Frågan anses besvarad.
__________ 

Yttrar sig i ärendet
Desireé Björk (Ö) och Adam Reuterskiöld (M) yttrar sig i ärendet.
__________ 

Sammanfattning av ärendet
Desireé Björk (Ö) har frågat Tekniska nämndens ordförande Adam Reuterskiöld (M): 
”Anser du att ledamöterna Barn. Och utbildningsnämnden – och egen nämnd – bör 
informeras att Närlundaskolan kommer att vara en byggarbetsplats under ett antal år?” 

Frågan besvarades muntligt på sammanträdet.
__________

Beslutsunderlag 
Fråga av Desireé Björk (Ö) till Adam Reuterskiöld (M), 2014-06-13
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§ 75

Fråga om Närlundaskolan
Dnr KS14/153

Beslut 
Frågan anses besvarad.
__________ 

Yttrar sig i ärendet
Desireé Björk (Ö) och Adam Reuterskiöld (M) yttrar sig i ärendet.
__________

Sammanfattning av ärendet
Desireé Björk (Ö) har frågat Barn-och utbildningsnämndens ordförande Lena Gerby (M): 
”Anser du att barn- och utbildningsnämnden bör bli informerad om detta?” 

Frågan besvarades muntligt på sammanträdet.
__________

Beslutsunderlag 
Fråga av Desireé Björk (Ö) till Lena Gerby (M), 2014-06-13
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§ 76

Avsägelser
Dnr KS14/5

a) Malin Forsman (M) har 2014-06-04 begärt entledigande från sitt politiska uppdrag som 
ersättare i Barn- och utbildningsnämnden.

b) Gunnel Bergström (FP) har 2014-06-09 begärt entledigande från sitt politiska uppdrag 
som ersättare i Barn- och utbildningsnämnden. 

Beslut
Avsägelserna godkänns.
__________

Beslutet expedieras till
Förtroendemannaregistret
Barn-och utbildningsnämnden 
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§ 77

Val av Arvodeskommittén t.o.m. fullgjort uppdrag
Dnr KS14/139

Förslag till beslut
Kommunfullmäktige beslutar enligt valberedningens förslag att utse
följande ledamöter, ersättare, ordförande och vice ordförande:

Ordinarie Ledamöter
M Peter Carpelan
FP Ingegerd Danielsson
C Lars Skoglund
KD Christina Blom Andersson
S Roger Axelsson
MP Katarina Bergwall
V Kennet Holm
Ö Ylva Forslid

Ersättare
M Cecilia Norlin
FP Stefan Wåhlin
C Martin Hamberg
KD Peter Östergren
S Karl Löfenberg
MP Björn Osberg
V Kennet Lindmark
Ö Bert Fransson

Ordförande
M Ingemar Hertz
_______

Vice ordförande
S Gunilla Jerlinger
_______

Beslutet expedieras till
Förtroendemannaregistret
Ingemar Hertz
Gunilla Jerlinger
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§ 78

Övriga valärenden
Dnr KS14/5

a)

Val av ersättare till Socialnämnden t.o.m. 2014-12-31, fyllnadsval
efter Maria Källström (M)

(M) Bordläggs.

b)

Val av ersättare till Byggnadsnämnden t.o.m. 2014-12-31, fyllnadsval
efter Charlotte Woge (M)

(M) Bordläggs.

c)

Val av revisor t.o.m. 2014-12-31, fyllnadsval efter Klas Johansson (M)

(M) Bordläggs.

d)

Val av ersättare till Barn- och utbildningsnämnden t.o.m. 2014-12-31,
fyllnadsval efter Malin Forsman (M)

(M) Bordläggs.

e)

Val av ersättare till Barn- och utbildningsnämnden t.o.m. 2014-12-31,
fyllnadsval efter Gunnel Bergström (FP)

(FP) Margareta Bergdahl.

_______

Beslut expedieras till
Förtroendemannaregistret
Socialnämnden
Byggnadsnämnden
Barn- och utbildningsnämnden
Kommunens revisorer
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§ 79

Motion för remittering – Ekerö som fristad för förföljda författare
Dnr KS14/145

Beslut
Motionen remitteras till Kommunstyrelsen för beredning. 
__________ 

Sammanfattning av ärendet
Gunilla Lindberg (FP) har i en motion föreslagit Kommunfullmäktige
besluta
- ”att Ekerö kommun inrättar ett stipendium samt i övrigt erbjuder förutsättningarna för 
att ta emot en förföljdförfattare enligt de principer och med de avgränsningar som
föreslås av Statens Kulturråd.
- att Ekerö kommun ansöker om medlemskap i ICORN”.

Beslutsunderlag 
Motion av Gunilla Lindberg (FP), 2014-06-10
__________

Beslutet expedieras till
Kommunstyrelsen
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§ 80

Motion för remittering – Färingsöhemmets framtid
Dnr KS14/146

Beslut
Motionen remitteras till Kommunstyrelsen för beredning. 
__________ 

Sammanfattning av ärendet
Gunilla Lindberg (FP) har i en motion föreslagit Kommunfullmäktige
besluta
- ”att i första hand undersöka möjligheten att med hjälp av nyteknik och flexibla lösningar 
rusta upp Färingsöhemmet till rimliga kostnader så att byggnaden uppfyller dagens
arbetsmiljökrav – och därmed låta Färingsöhemmet även fortsättningsvis fungera som 
hem för äldre i så kallat ”särskilt boende”.
- att i andra hand snarast utreda Färingsöhemmets framtida utveckling och utnyttjande – 
med hänsyn tagen till alla former av äldreboende, ”särskilt boende”, trygghetsboende
eller annan form av mellanboende för äldre.”

Beslutsunderlag 
Motion av Gunilla Lindberg (FP), 2014-06-10
__________

Beslutet expedieras till
Kommunstyrelsen
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§ 81

Motion för remittering – Politisk granskning av upphandlingsunderlag
Dnr KS14/147

Beslut
Motionen remitteras till Kommunstyrelsen för beredning. 
__________ 

Sammanfattning av ärendet
Desireé Björk (Ö), Ylva Forslid (Ö), Bernt Richloow (Ö) och Inger Blomberg (Ö) har i en 
motion föreslagit Kommunfullmäktige besluta att
”1. Kommundirektören ges i uppdrag att utarbeta förslag till vilka förfrågningsunderlag 
som ska underställas politisk granskning.
2. Det bör sedan vara den politiska beredningen införkommunstyrelsen, berörd nämnd, 
som avgör utifrån aktuella upphandlingar, vilka upphandlingsärenden som ska granskas 
avkommunstyrelsen alternativt av berörd nämnd.”

Beslutsunderlag 
Motion av Desireé Björk (Ö), Ylva Forslid (Ö), Bernt Richloow (Ö) och Inger Blomberg (Ö), 
2014-06-10
__________

Beslutet expedieras till
Kommunstyrelsen
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§ 82

Interpellation för remittering – Upphandlingen av persontransporter
Dnr KS14/149

Beslut 
Interpellationen remitteras till Kommunstyrelsens ordförande för besvarande.
__________ 

Sammanfattning av ärendet
Inger Andersen (S) har i en interpellation frågat Kommunstyrelsens
ordförande: ”Hur säkerställer kommunstyrelsen fortsättningsvis att de nämnder, som är 
politiskt ansvariga för de verksamheter av känslig karaktär som är föremål för 
upphandling, ges tillfälle att yttra sig om nödvändiga verksamhetskvaliteter och 
relevanta kravspecifikationer.”

Beslutsunderlag 
Interpellation av Inger Andersen (S), 2014-06-13
__________

Beslutet expedieras till
Kommunstyrelsens ordförande
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§ 83

Interpellation för remittering – Senaste tidens upphandlingar
Dnr KS14/149

Beslut 
Interpellationen remitteras till Kommunstyrelsens ordförande för besvarande.
__________ 

Sammanfattning av ärendet
Gina Rosales-Garcia (V) har i en interpellation frågat Kommunstyrelsens ordförande:
”Vad ska Ekerö kommun göra för att säkerställa att våra skattemedel inte slukas upp av 
undermåligt genomförda upphandlingar”.

Beslutsunderlag 
Interpellation av Gina Rosales-Garcia (V), 2014-06-11
__________

Beslutet expedieras till
Kommunstyrelsens ordförande



Kommunfullmäktige
Sammanträdesprotokoll
2014-06-17

Sida: 44

Justerandes signum Anslagsdatum Utdragsbestyrkande
2014-06-26

§ 84

Anmälningsärenden
Dnr KS14/48

 Kungaparets kommunbesök i Ekerö kommun
 Beslut om mottagare av stipendier ur Karin & Gösta Rittners Stipendiefond 
__________


